

Знамя

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№7 (2881) Четверг, 17 февраля 1944 г. Цена 15 к.

Передовые колхозы района выполнили фронтвой заказ по подготовке к весеннему севу. Отметим 26 годовщину РККА выполнением фронтвого заказа по всем колхозам района!

На фронтах отечественной войны

С 9 по 15 февраля 1944 года

С 15 февраля проводится фронтвой месячник по лесозаготовкам Все силы на заготовку и вывозку леса!

Решающие дни лесозаготовок

Наш район резко отстал в заготовках и вывозке леса. План квартала осенне-зимнего сезона колхозами района выполнен по заготовке леса на 26,5 проц., по вывозке — 35 проц. и подвозке — 18 проц.

О чем говорят эти цифры? Если мы за 4 с лишним месяца сумели выполнить план по заготовке и вывозке леса только на одну треть, то за оставшиеся максимум полтора месяца нам нужно выработать в два раза больше. Причем, если мы не сумеем выработать это количество, то придется выполнять зимний план на колесах, в разгар весеннего сева, ибо лес нужен стране и фронту так же как боеприпасы и надеяться на «отерочку» в выполнении плана преступно.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) в соответствии с решением облисполкома и бюро обкома ВКП(б) с 15 февраля по 15 марта сего года объявили в районе фронтвой месячник по завершению лесозаготовок.

В этот месячник мы обязаны вывести район из прорыва, а для этого нужно отмотблизовать и направить в лес требуемое количество людей и лошадей. Закрепить их в лесу и покончить с непроизводительными поездками домой за фуражем и «на отдых», когда и люди и лошади находятся в пути 5—7 дней, а работают в лесу 2—3 дня.

Председателям сельсоветов и колхозов нужно лично выехать в лес с тем, чтобы на месте, изучив причины низкой производительности труда и текущей рабочей силы, помочь лесозаготовительным организациям закрепить людей в лесу до конца сезона и создать производственный подъем на работе.

Лесорубам и возчикам нужно помнить, что работа в лесу — это фронтвой работа. Нужно равняться по таким стахановцам леса, как т. Соловьев Д. А., из колхоза «Коммунар», Микрихинского сельсовета, который с дочерью и сыном 4 месяца безвылазно работает в лесу и вывез за это время 1.160 куб. м. леса, или заготовщик леса т. Гребышев П. Г. (колхоз им. Буденного Макарьевского сельсовета), который не только сам систематически выполняет норму на 250—300 проц., но организовал бригаду из 5 девушек и в первый же день заготовил с бригадой 19 куб. м. леса при норме 15 кубометров.

Каждый лесозаготовщик и возчик на период фронтвого месячника получит фронтвой заказ, выполнение которого также обязательно, как выполнение приказа в бою.

Стоящая сейчас перед районом задача безусловно сложна и требует большого напряжения сил, но трудящиеся нашего района имеют опыт в разрешении не менее сложных задач. Мы должны дать больше леса стране и фронту и мы его дадим в установленный срок.



По представлению директоров лесозаготовительных организаций и начальников лесопунктов на районную доску почета заносятся следующие стахановцы лесозаготовок, систематически перевыполняющие нормы выработки.

- 1. Колесов Иван Михайлович**, колхозник колхоза им. Ворошилова, Фабричного сельсовета, работая возчиком в Калининском мехлесопункте ежедневно выполняет норму на 150 процентов.
- 2. Гребышев Иван Герасимович**, колхозник колхоза им. Буденного Макарьевского сельсовета. На заготовке леса для железной дороги систематически выполняет норму выработки от 250 до 300 процентов.
- 3. Ершов Иван Феофанович**, колхозник колхоза «6-й съезд Советов» Микрихинского сельсовета. На вывозке леса для железной дороги выполняет норму на 150 процентов.
- 4. Соловьев Дмитрий Александрович**, колхозник колхоза «Коммунар» Микрихинского сельсовета. На вывозке леса для железной дороги систематически выполняет норму на 200 процентов.
- 5. Смирнов Иван Андреевич**, кадровый рабочий лесхоза. На заготовке спецдревесины выполняет норму на 150—200 процентов.

В РАЙКОМЕ ВКП(б) И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

12 февраля бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета вынесли совместное решение о проведении с 15 февраля по 15 марта 1944 года фронтвого месячника по завершению лесозаготовок.

В связи с проведением месячника бюро райкома и исполком райсовета обязали отдел мобилизации райсовета, председателей исполкомов сельсоветов и председателей колхозов принять все меры к своевременной отмотблизации и высылке в лес требуемого числа заготовщиков и возчиков с лошадьми. Председателям сельсоветов и колхозов лично выехать в лес с тем, чтобы помочь лесозаготовкам в расстановке и закреплении рабочей силы.

На все время проведения месячника бюро райкома и исполком

райсовета постановили учредить на страницах районной газеты «Ленинское Знамя» районную доску почета, на которую заносить стахановцев лесозаготовок, а также колхозы и сельсоветы, досрочно выполнившие план лесозаготовок.

По итогам месячника 20 марта будет созвано совещание председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций и руководителей лесозаготовительных организаций, на котором будут подведены итоги фронтвого месячника и вручено переходящее Красное знамя исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) по лесу и денежная премия 3.000 рублей передовому по выполнению плана лесозаготовок сельсовету.

БОЛЬШЕ ЛЕСА ДЛЯ СТРАНЫ И ФРОНТА!

Ко всем партийным, советским и комсомольским организациям, руководителям лесных предприятий, лесорубам, возчикам, инженерно-техническим работникам лесной промышленности Горьковской области

Дорогие товарищи!

Каждый день приносит нам радостные вести об успехах советских войск на фронтах Отечественной войны. Красная Армия освобождает советскую землю от фашистской нечисти. «Победа теперь близка, — говорит товарищ Сталин, — но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Лес нужен фронту и стране. Он нужен железнодорожному транспорту, бесперебойно доставляющему на фронт эшелоны с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Лес нужен для шахт Донбасса, для восстановления хозяйства освобожденных от немцев советских районов.

Каждый кубометр заготовленной и вывезенной древесины — это мощный удар по врагу.

Колхозы и лесные предприятия нашего района дали в 1943 г. десятки тысяч кубометров дров для транспорта, крепежа для Донбасса и значительное количество других видов древесины.

Наступили решающие дни зимнего сезона. От своевременной заготовки и вывозки леса зависит работа нашего транспорта и промышленности. Стремясь усилить помощь фронту, мы решили провести с 15 февраля по 15 марта фронтвой месячник лесозаготовок.

Подсчитав свои возможности, работники мантуровских предприятий лесной промышленности вместе с руководителями района и представителями колхозов пришли к выводу, что заготовку и вывозку леса можно закончить досрочно.

План заготовки и вывозки по некоторым сортам древесины мы выполним к 15 марта.

План осенне-зимнего сезона 1943—1944 гг. по заготовке и вывозке леса будет завершен не позднее 20 марта.

Задание по дровам для железнодорожного транспорта на первое полугодие текущего года мы закончим 5 апреля.

Зимняя сплотка древесины и подготовительные работы к сплаву будут закончены в первых числах апреля.

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Орехде и Батецкая. Железная дорога Ленинград—Батецкая—Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последовавшего затем штурма войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Луга. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до 2 000 винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашин, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6 тысяч снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за пять дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом Гдов, Пола, Ляды, а также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе населенного пункта Заруденье окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1.500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчитано 3.200 враже-

ских трупов, 47 сгоревших танков и 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области Городище, город Корсунь-Шевченковский и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села Городище подсчитано свыше 1.000 трупов гитлеровцев. Захвачено 24 орудия, 65 пулеметов и более 1.000 автомашин. Советские части, овладевшие опорным пунктом немцев Завадовка, уничтожили свыше 1.000 немецких солдат и офицеров и захватили 123 орудия, 35 минометов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

Северо-западнее города Звенигородка наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, пытавшимися прорваться за помощь своей окруженной группировке и нанесли им большой урон в людях и технике. Только за 14 февраля истреблено не менее 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий. Ценою огромных потерь немцам удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. 15 февраля наши войска успешно отбили все атаки танков и пехоты противника.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

Лыжный кросс имени 26 годовщины РККА

С 13 февраля в районе проводится профсоюзно-комсомольский лыжный кросс.

В первый день кросса на лыжню вышли бойцы шести пунктов Всевобуча. Лучшие результаты показала команда Крутцовского сельсовета, которая прошла на лыжах 10 километров за 1 час 14 минут.

В индивидуальных соревнованиях первое место занял студент фельдшерской школы Бартев; он прошел 10 километров за 44 минуты.

23 февраля в день 26 годовщины Красной Армии будет проведено соревнование на первенство школ и команд района.

А. Хвастовский.

Лесорубы и возчики, колхозники и колхозницы, мобилизованные на заготовку древесины, будут добиваться повышения производительности труда на заготовке леса на 20 процентов, на вывозке, подвозке и погрузке — на 15 процентов.

В нашем районе будут максимально использованы дороги для вывозки леса и механический транспорт. На полную мощность будут использованы собственные средства мехлесопункта и леспрохоза.

Мы обеспечим полный выход в лес рабочей и тягловой силы в соответствии с планом мобилизации. Колхозы, допустившие отставание, выведут дополнительную рабочую силу в размерах:

Соболев, секретарь Мантуровского райкома ВКП(б), **Иванов**, председатель исполкома райсовета, **Соколов**, управляющий трестом Мантуровлес, **Поспелов**, секретарь райкома ВЛКСМ, **Хазанович**, директор Октябрьского мехлесопункта, **Курочкин**, директор Мантуровского леспрохоза, **Присмотров**, **Мальшев**, председатели сельсоветов, **Гурин**, **Бегов**, **Смирнов**, **Кузнецов**, председатели колхозов, **Соколов**, **Лебедев**, **Томиков**, мастера лесозаготовок, **Семенова**, **Смирнова**, лесорубы, **Чистяков**, **Попов** возчики.

Усилить заботу о детях защитников Родины

Забота о детях защитников Родины — патриотический долг каждого советского человека.

Трудящиеся нашего района немалую помощь оказали детям фронтовиков, находящимся в детских домах. Колхозы только одного Микрихинского сельсовета выделили для детского дома 32 тонны продовольственного картофеля.

Во время проведения декады и недели помощи семьям фронтовиков в большинстве советов было организовано изготовление детской одежды и обуви. В результате этой работы 365 детей фронтовиков получили теплые зимние пальто, валенки и имеют возможность посещать школу.

12 детей, родители которых погибли защищая Родину, усыновлены отдельными патриотами нашего района. Эти дети нашли настоящую, родную семью.

Однако все что нами сделано еще крайне недостаточно. В районе имеется более 50 детей, оставшихся без родителей и неустроенных в детские дома и более 400 детей остро нуждающихся в той или иной помощи.

Для того, чтобы полностью ликвидировать детскую беспризорность, нам необходимо по примеру других районов создать свой детский дом, причем этот детдом может быть создан только на средства колхозов и общественных организаций, ибо государство и так содержит в нашем районе три детских дома, в которые помогают детишек нельзя, так как они переполнены.

Организация детского дома задача большая и сложная, но опыт Микрихинского, Медведовского и некоторых других советов, систематически обеспечивающих существующие детские дома продуктами питания и топливом, показывает, что колхозы, учреждения и предприятия нашего района эту задачу смогут разрешить в кратчайший срок.

Приближается 26 годовщина РККА. Колхозам, учреждениям и предприятиям района нужно учесть всех остро нуждающихся детей фронтовиков своей организацией и подготовить им к годовщине РККА — подарки. Подготовка подарков детям защитников Родины это лучшее проявление заботы о Красной Армии и фронте, ибо если фронтовик знает, что его дети в глубоком тылу окружены заботой и лаской, он с удвоенной энергией громит ненавистного врага.

Заботу о детях нельзя ограни-

чивать только материальной заботой. Во время войны особенно остро стоит вопрос о воспитании детей.

Часто в городе: у кино-театра, на рынке или одной из улиц, можно встретить группу ребятшек, предоставленных самим себе. Они курят, ругаются, бросают снежками в прохожих.

За воспитание детей непосредственно отвечают школы, родители, комсомольские и пионерские организации. Но учителя ряда школ района забыли, что они являются воспитателями, не организуют с детьми внеклассной работы и даже не интересуются, чем занимаются школьники на переменах и после занятий. Совершенно прекратили массовую работу с детьми детская техническая станция и дом пионеров.

Общественности города и района следует обратить внимание на тех родителей, которые забывают о своей ответственности за воспитание детей, предоставляют их улице и тем самым порождают безнадзорность. Нужно привлекать к суровой ответственности таких матерей, как работница водочного завода Мизина, которая занялась пьянкой и развратом, а детишек 4-х и 5-ти лет не только не воспитывает, а даже забывает накормить.

Партийным, профсоюзным организациям и комсомолу, руководителям колхозов, предприятий и учреждений нужно всегда помнить, что ответственность за воспитание и материально-бытовое положение детей фронтовиков лежит на нас, работниках тыла.

Нужно сделать все необходимое и в кратчайший срок создать нормальные условия жизни для детей, оставшихся без родителей.

Нужно помочь детишкам, которым не в чем ходить в школу, приобрести им одежду и обувь — это будет лучший подарок к годовщине РККА.

Школам, комсомольским и пионерским организациям нужно усилить внеклассную работу с детьми, организовать сеть кружков, проводить военные игры, соревнования, организовано посещать кино-театр, музей, проводить экскурсии на производство.

Детская техническая станция и дом пионеров должны стать методическим центром внешкольной работы с детьми и добиться максимального охвата детей различными кружками. К. Клюева, заместитель председателя комиссии по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью.



Колхоз «Октябрь» Ставропольского края успешно готовится к весеннему севу.

На снимке: Стахановцы ремонта М. И. Заруднева и П. Г. Гостинцев за ремонтом культиватора.

Напряженным трудом

Вдвое больше, чем в прошлом году заготовили и вывезли на поля удобрений колхозы Микрихинского сельсовета.

Получив фронтовой заказ колхозники колхозов имени Сталина, имени Калинина и другие организовали вывозку навоза на салазках. Всего по совету на салазках вывезено 11:850 возов.

Хорошо поработали звенья высокого урожая по сбору местных удобрений золы и куриного помета. Звеньевая колхоза «Победа» тов. Дубинова Раиса Дмитриевна при плане 3 цент. куриного помета и 10 центнеров золы — собрала 10 центнеров куриного помета и 20 центнеров золы.

В целом по совету фронтовой заказ по заготовке и вывозке удобрений выполнен полностью.

Колхозники Микрихинского сельсовета продолжают напряженно готовиться к весеннему севу с тем, чтобы к 26-й годовщине РККА полностью выполнить фронтовой заказ.

КУДРЯВЦЕВА А. В.

Фронтовой заказ выполнен

По фронтовому заказу к весеннему севу колхозники колхоза им. Менжинского, Сергеевского сельсовета, самотверженным трудом добились выполнения фронтового заказа по всем пунктам к 10 февраля 1944 года. Полностью засыпаны и отсортированы семена, отремонтирован инвентарь и сбура, заготовлены и вывезены на поля удобрения.

Малофеев.

Обзор международных событий

Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву после захвата этих советских республик гитлеровскими войсками, теперь спешно убираются оттуда во-свои-си. Об этом за последние дни сообщает иностранная, в частности, шведская печать. Среди оккупационных властей царит переполох в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшей за линию реки Нарвы и очистившей от врага все восточное побережье озера Чудское.

Попытки гитлеровцев провести в этих советских республиках мобилизацию мужского населения в немецкую армию провалились. Шведское радио сообщает, что в Эстонии, Латвии и Литве усиливается активность партизанских отрядов.

Народные мстители Белоруссии не дают покоя врагу. Как сооб-

щает шведская газета «Афтонднинген» генерал эсэсовских войск Гартенштейн умер несколько дней назад от ран, полученных в бою с партизанами. Это — четвертый немецкий генерал, убитый за последние две недели.

Возрастает паника и растерянность в Румынии. По мере продвижения советских войск на Правобережной Украине бегство румын из временно оккупированных советских районов принимает все более массовый характер. Румынские чиновники, дельцы и предприниматели эвакуируются за Днестр и за Прут. Оккупанты вывозят награбленное добро, угощают скот, увозят домашнюю птицу.

О том, как чувствуют себя румынские прислужники Гитлера, можно судить по статье, напечатанной на днях в Бухарестской газете «Вяца». В ней говорится,

что в Румынии теперь «слишком много говорят о предстоящей катастрофе» и что в «нынешней суровой обстановке люди чувствуют себя не совсем уверенно, жалуются и сеют панику».

Как крысы, предчувствующие гибель фашистского корабля, бегут и стараются скрыться из вида гитлеровские агенты за границей. Телеграммы из Анкары и Лондона сообщили на этой неделе о победе помощника немецкого военного атташе в Турции Фермерпа и трех агентов гитлеровской контрразведки. Любопытно, что Фермерпа является родственником германского посла в Турции фон Папена. Это доказывает, что страх за завтрашний день все больше проникает даже в круги близкие к руководящим верхам гитлеровской банды.

Л. Волинский.

Неуместная раскочка

Ветлужский детский дом в 1943 году имел земельный участок в три с половиной гектара, на котором были посажены картофель и овощи. Но несмотря на благоприятные метеорологические условия прошлого лета, урожай был получен очень низкий: картофеля накопили всего 5 тонн, капусты сняли 837 кг., свеклы, помидор и огурцов около 400 кг.

Причины получения низкого урожая в том, что земля была плохо обработана, без соблюдения агротехнических правил, а «что посеешь, то и пожнешь» — говорит русская поговорка, так оно в действительности и получилось на участке детдома.

Но прошлогодние ошибки не стали уроком для руководства детского дома. Об этом красноречиво говорит то, как детдом готовится к весенне-полевому и огородным работам. В нынешнем году здесь планируют увеличить посевную площадь до 7 гектар, из которых четыре гектара рассчитано для посадки картофеля. На эту площадь потребуется не менее 6 тонн семенного картофеля, а в наличии имеется всего навсего полторы тонны. Несмотря на явный недостаток семенного картофеля, заготовкой верхушек продовольственного картофеля не занимаются. А ведь где-где, но в детском доме, при наличии своей столовой, эту заготовку можно проводить с большим успехом.

— Мы не можем срезать верхушки, — говорит директор детдома тов. Лобзина, — так как для этого потребуется больше продовольственного картофеля, да и хранить у нас совершенно негде. Эти слова показывают нежелание руководителей детдома использовать местные возможности для пополнения семян.

Не лучше дело обстоит и с подготовкой инвентаря. Для ручной обработки потребуется немало железных лопат и мотыг, но их очень мало, а приобрести только

собираются, причем этот инвентарь нужно привезти из Горького.

За детдомом до сих пор не закреплен земельный участок и по этой причине не вывозится навоз, а хранение его не организовано. Заготовкой золы занимаются плохо, специального золохранилища не устроено. Тов. Лобзину зола вообще мало интересует:

— У нас достаточно навоза и о золе мы мало беспокоимся, — заявила она.

Не лучше детского дома готовятся к весеннему севу и в школе глухонемых детей, артели «Заря» и ряде других учреждений, организаций и предприятий города.

Странную позицию в этом вопросе занимает горсовет. Председатель горсовета т. Колосов на каждом совещании резко критикует руководителей тех учреждений, которые плохо организовали подсобные хозяйства в прошлом году. Однако в этом году горсовет до сих пор не закрепил за учреждениями города землю и тем самым тормозит подготовку к весеннему севу, особенно вывозку навоза.

Руководителям учреждений и предприятий города следует учесть ошибки прошлого года и начать всестороннюю подготовку к весеннему севу сейчас, не откладывая ни одного дня. Нужно заготавливать и вывозить удобрения, полностью обеспечить себя семенами, подготовить инвентарь. Пора использовать опыт колхозов района и организовать вывозку навоза на салазках и заготовку верхушек картофеля.

Горсовету нужно немедленно приступить к отведению участков под коллективные и индивидуальные огороды. Необходимо особое внимание уделить подсобным хозяйствам закрытых детских учреждений. Ответы им участки, расположенные недалеко от города и удобные для обработки детским трудом.

Е. Харламова.

УНЫЛОЕ „НЕТ“

— Мне нужно прочесть «Войну и мир» Льва Николаевича Толстого.

— Нет, — на руках.

— Тогда нет ли у вас «Поднятой целины».

— Нет — читаю.

— Может быть найдется что-нибудь Горького?

— Нет, нет, нет...

Такой диалог можно ежедневно услышать в нашей районной библиотеке.

Библиотека имеет трех работников, размещена в просторном светлом помещении, располагает книжным фондом более 25.000 книг. В чем же дело? Почему читатель, как правило, не может получить нужную ему книгу?

Книги находятся на руках, причем некоторые из них «читаются» годами, а заведующая библиотекой тов. Лебедева мирится с разбазариванием книжного фонда и не считает нужным принимать решительные меры к ликвидации книжной задолженности. Количество взрослых читателей,

которые не возвращают библиотеке книги от 6 месяцев и до трех лет, достигло внушительной цифры 400 человек (около трети всех читателей). Не менее велика задолженность и в детском отделении.

Если учесть, что «зачитывают» главным образом наиболее ценные и интересные книги, то становится понятным, почему в нашей библиотеке так трудно достать нужное произведение.

Сотрудникам библиотеки необходимо принять меры к ликвидации книжной задолженности, привлечь для этой цели свой актив, заключить договора с людьми, уполномоченными собирать книги, взимать пени, штраф. Нужно потребовать с читателей, утерявших или испортивших книги, заменить их равноценными и добиться того, чтобы книжный фонд был полностью восстановлен и каждый читатель мог сразу, или в порядке очереди, получить интересующую его книгу.

Н. Покровская.

Два конюха на 5 лошадей

Всего 5 лошадей в колхозе им. Жданова, Вознесенского совета и ухаживают за ними два совершеннолетних девушки Лебедева Л. и Сорокина Н. Казалось бы порядок на конюшне должен быть образцовым, однако дело выглядит несколько не так. В конюшне всегда бывает грязно,

лошади стоят нечищенные, корм не экономится — сено стаптывается. Думает ли председатель колхоза т. Сорокина спрашивать с конюха добросовестного отношения к порученному делу?

Ковригин, вет. фельдшер.

Ответственный редактор Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ.